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MATEMATIK DENEMESI -1

Carpanlar ve Katlar

Mangala oyununda ufak bir degisiklik yapan Suat 6gretmen her
bir kuyuya yandaki gibi asal sayilar yazip oyunu kazanan oyun-

cunun puanini agsagidaki gibi hesapliyor.

Puanlama: Rakibin kuyusunda kalan tas sayisi o kuyudaki sayiya (s

olarak yazilir ve elde edilen (slii ifadeler ¢arpilir.

Ornegin: 3yazan kuyuda 2, 7 yazan kuyuda 3 tas kalmis ise puan:32 72

Tagsayis1 |3 | 0 (1|10 0

Oyunu kazanan Sedat’in rakibinin kuyularinda kalan taglar tablodaki gibi olduguna gére oyun sonunda

Sedat ka¢ puan almistir?

A280 B)315
2.
SMS NUMARASI |  BAGIS MIKTARI
1 55 %
2 75$

Afrika'nin susuz bolgelerinde yasayan insanlar igin su
kuyusu acmak Uzere hazirlanan bir yardim kampanya-
sinda iki farkli sms numarasi ile bagdis toplanmaktadir.

Bir adet su kuyusu igin 1500 $ paraya ihtiya¢ oldugu
bildirilmis ve kampanya sonunda her iki sms numara-
sindan esit miktarda olmak Uzere en fazla 5 su kuyu-

SEtha yetebilecek kadar bagis toplanmistir.
Buna goére 1. sms numarasina kag adet bagis
mesaji gelmistir?
A)55 B)75 C)110 D)150
3. MART 2018
Prt Sal Gar Per Cum Cmt Paz Pzt Sal Car Per Cum Cmt Paz
1 F 3 4 1 i 3 4
5 [ T B 5 WM N 5 [ T & 9 10 1
12 13 14 1% e 17 18 12 13 14 15 1% 17 18
19 20 21 22 23 2 25 19 20 21 2 23 24 25
% 27 % 27 W M i N

Sekildeki takvim sayfasina bakan Elvin mart ayindan
asal sayih bir giin segiyor. Elvin 3 hafta 6nce ayni giine
bakiyor ve baktigi guin ile mart ayindan sectigi giiniin
sayilarinin aralarinda asal olmadigini fark ediyor.

Buna gore Elvin mart ayinin kaginci giiniinii seg-
mis olabilir?

A)5 B)13 C)11 D)7
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C)360 D)420

40 65 48 32

Ferit 6gretmen yukaridaki kartlari ters gevirip kurali
asagida verilen oyunu 6grencilerine oynatiyor.
KURAL:
1.Adim: Bir kart seg.
2.Adim: Kartta yazan sayinin ¢arpanlarini bul.
3.Adim: Buldugun c¢arpanlarin toplamini hesapla.
4.Adim: Buldugun sonu¢ 100 den blyuk ise oyu-
nu bitir degilse 1. adimdan devam et.

Ferit 6gretmenin 6grencilerinden biri ilk deneme-
sinde oyunu bitirdigine goére hangi karti segmis
olabilir?

nN40 565 048 D 32

5. Asagida verilen sekiller yanlarinda belirtilen islemleri
ifade etmektedir.

I:::::|= icinde yazan sayilarin ekokunu hesaplar.
C::>= icinde yazan sayilarin ebobunu hesaplar.

I_I Yanda verilen

islemin sonu-

I_I cu kagtir?

D)210

B)140 C)150



Bilgi: x, y,z Apozitif tam sayinin birer asal garpani ve a, b, ¢ birer pozitif tam sayi olmak tizere, A= x* .yb .z

sek-

linde yazimina A sayisinin asal ¢arpanlarinin garpimi seklinde yazimi denir.

—_—

B30 BE
(c(ofz|T]
S —

CARPANMATIK

bdlmedeki tuglara tekrarli basildiginda
yazimi gérinmektedir.

Ornegin sirasiyla AXCT tuslarina

Sekildeki carpanmatik makinesinde A, B, C, D tuslarina basildiginda sirasiyla 2, 3, 5, 7
sayllari taban, X, Y, Z, T tuslarina basildiginda sirasiyla 1, 2, 3, 4 sayilari Us olacak sekilde ekran
kisminda UslU sayilarin garpimi yazmaktadir.

Carpanmatikte 1.bdlmedeki tuslardan birine basarak baglamak sarti ile sirasiyla 1. ve 2.

ekranda bir sayinin asal ¢arpanlarinin ¢carpimi seklinde

basildiginda ekranda 2'-5* ifadesi yazmaktadir.

Erkan g¢arpanmatikte sirasiyla BYAZCX, Ugur da sirasiyla AYDTBZ tuslarina bastigina gére Erkan ve

Ugur’un olusturdugu sayilarin EBOB’u kagtir?
A) 72 B) 36

Kendisi icin bir ugurtma yapan Volkan ugurtmanin ke-
narini 9 cm uzunlugunda sari renkli veya 24 cm uzun-
lugunda kirmizi renkli iplerle, ipler bélinmeden ve art-
madan tam bir sekilde sisleyebiliyor.,

Ucurtmanin gevresinin 2,5 mile 3 m arasinda oldu- >
gunu bilen Volkan sari renkte siisleme yaparsa kag¢ g

adet ip kullanir? w
A
A)32 B)24 C)18 D)16 :g
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=
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Verilen sekil ile ilgili asagidaki bilgiler bilinmektedir.
* X, Y,Z,T birer pozitif tamsayidir.
* Ok yonundeki iki sayinin ¢carpimlari verilmistir.
* Xile Z aralarinda asaldir.

Verilen bilgilere gore T - Y igsleminin sonucu kagtir?

A1 B)-3 C)3 D)-1

C) 216

9.

Uzerinde alanlari yazili olan dikddrtgen seklindeki tah-
talar ikiser ikiser birlegtirilerek ayak takilip iki es dik-
dortgen masa elde ediliyor.

D) 108

-

Olusan masalar kisa kenarlarindan birlestirildigin-
de elde edilen biiyiik masanin gevresi kag m olur?

A)56 B)62 C)74 D)82

10.

Robotik ve kodlama kuliblne katilan Esma Uzer-
lerinde sari ve kirmizi led bulunan iki robotu agagidaki

gibi kodluyor.
BASLA

strekli tekrarla

BASLA

strekli tekrarla

3 snilerle
|2

3 snilerle
{2

kirmizi led = agik sari led = agik
8 )

kirmizi led = kapali

sarl led = kapall
4 sn bekle

6 sn bekle

stirekli tekrarla
Robotlar n komutu igerisindeki komutlari bitir-
dikten sonra basa dénup ayni hareketleri yapmaktadir.

Robotlarin lizerindeki ledler anlik yanip sondiigiine
gore her iki robot ayni anda harekete baslatilirsa
ka¢ saniye sonra ikinci kez sar1 ve kirmizi led ayni

anda yanip soner? (Isiklarin yanma siireleri ihmal edilecektir.)
A) 12 B) 24 C) 42 D) 66

®



Bilgi : Yarigapi r olan bir cemberin ¢evresi 2xr formill ile hesaplanir.

12.

13.

Halil ve ibrahim eski araba lastikleriyle lastik yuvarlama yarisi
yapiyorlar. Ayni noktadan baglayan Halil ve ibrahim’in ikisinin
de lastigi tam tur atarak yarisi ayni noktada tamamliyor.

Halil’in lastiginin yari gapi 120 cm ibrahim’in lastiginin gapi 180 cm olduguna gore yaris yaptiklari yol en az

kag cm dir?

(mr = 3 aliniz ve lastikler diiz bir dogrultuda gitmektedir.)

A) 760 B) 720

Erdal saat 15.15 ile 15.30 arasinda surekli telefonun
ekranina bakmistir.

Erdal’in telefona baktigi siire igerisinde saat kis-

minda yazan sayi ile dakika kisminda yazan sayi-

lar ka¢ defa kendi aralarinda asal olmustur?
A)4 B)7 C)8 D)11
SAYI
L] LI
1 2 3 4

Matematik 6gretmeni Burak, bilgisayarda sayilari asal
garpanlarina ayiran bir program yapiyor. Bu program
sayl yazan kutucuga yazilan sayinin asal carpan
sayisini hesapliyor ve sayinin 1 veya 2 asal ¢arpani
varsa 1.bélmeye, 3 asal gcarpani varsa 2.bélmeye, 4
asal ¢carpani varsa 3.bélmeye 4 ten fazla asal ¢carpani
varsa 4.bdlmeye aktariyor.

Bu programi kullanan bir 6grenci rastgele 30, 40,
45, 210, 2310 sayilarini yazdigina goére, hangi béim-
eye daha fazla sayi toplanir?

A) 4 B)3 C) 2 D) 1
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14.

15.

©

C) 2160 D) 1080
VASITA
OTOBUS | TRAMWAY
ILK HAREKET SAATI 06.20 05.40
SONRAKI HAREKET | 10 dakikada | 8 dakikada
SAATLERI bir bir

Baslangi¢ duraklari ayni yerde bulunan otobiis ve
tramway ilk hareketlerinden itibaren 5. kez ayni
anda hareket ettiklerinde toplam ka¢ tramway ha-
reket etmistir?

A)26 B)20 C)18 D)15
Kitabin ilk giin | Gunlik okunan
okunan kismi sayfa

Ayse Kitabin i G 30
. 2,
Merve Kitabin 3 i 50

Ayni giinde farkl birer kitap alan Ayse ve Merve'nin ilk
gun kitaptan okuduklari kisim ve daha sonra gunlik
okuduklari sayfa sayisi yukaridaki tabloda verilmistir.
Her ikisinin de ilk guinden sonra okuduklari toplam
sayfa sayisi esittir.

ikisinin de kitab1 500 ile 1000 sayfa arasinda old-
uguna gore iki kitabin toplam sayfa sayisi kagtir?

A) 1800 B) 1350 C) 1200 D) 1050



16.

17.

2,8 kg baharatsiz kiyma

3,2 kg baharatl kiyma

Yukarida verilen kiymalarlin tamami kullanilarak agirligr 100g dan az olmak kosulu ile baharatl ve baharatsiz kasap

kofteler yapiliyor.

Yapilan koftelerin agirhiklan esit olduguna gore toplamda en az kag tane kasap kofte yapilir?(1kg=1000g)

A)75 B)80

Bilgi: 1’den baska ortak boleni olmayan sayilara ara-
larinda asal sayilar denir.

I~

Bos kutu

Ali 6gretmen bir torbaya yukaridai gibi farkli sayilarin
yazili oldugu kartlar koyuyor ve kurall agagida verilen
oyunu 6grencilerine oynatiyor.

18.

KURAL: - 2168 kartlari bos kuF_uya atve
‘a\a‘\“da basa don
2 kart
se¢ m _
Nda as4, deg kartlari torbaya geri koy
Yilse ve basa don

Torbada tek bir sayi kaldiginda oyun bittigine gore
asagidaki sayilardan hangisi tek basina kalamaz?
A)3 B)5 C)9 D)21
Uzun kenari 6 ile 7 metre

arasinda olan dikddrtgen ;

seklindeki bir odanin zem- 2: 0 3030

ini sekildeki gibi 45 x 45

cm lik ve 30 x 30 cm lik "

45 45 45

kare seklindeki fayanslarla

1. sirada 45 x 45 cm’lik fayanslar olacak sekilde kap-
landiginda  hi¢ bosluk kalmiyor ve kisa kenarindan
bakildiginda 7 sira olusuyor.

Eger bu zemin 18 x 18 cm lik kare seklindeki fay-
anslarla kaplansaydi kag adet fayans kullanilirdi?

A) 525 B) 510 C) 480 D) 420

19.
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C)150 D)230

Bir digun salonunda bayanlar i¢in 14 kisilik, erkekler
icin 12 Kisilik masalar ayriimistir.

Bu salonda yapilan bir digtine katilan misafir sayisinin
600 ile 700 arasinda oldugu ve erkek misafir sayisinin
bayan misafir sayisina esit oldugu bilinmektedir.

Misafirler kendileri igcin ayrilan masalara tam yer-
lestigine gore bayanlar i¢in kag masa ayrilmistir?

A)21 B)22 C)23 D)24

20. TV programlarinda bazi Grlnlerin kullanilarak reklam

yapilmasina urin yerlestirme denir.

Dizi Baslangis Dizi Uriin yerlestirme
saati suresi zamanlari

1 21.00 130 dk | 18 dakikada bir

2 21.00 130 dk | 24 dakikada bir

Ayni giin yayin yapan iki dizi hakkindaki bilgiler
yukaridaki tabloda verildigine gore yayin giiniinde
saat kagta her iki dizide de iiriin yerlestirme
goriiniir?

A) 21:48 B) 22:12 C) 22:24 D) 23:00



DENEME 1
CARPANLAR VE KATLAR
CEVAP ANAHTARI

1.A
2.B
3.D
4.C
5.D
6.B
7.A
8.C
9.D
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
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